

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Karolína Truhlářová

Název práce: Vývoj notářství a jeho významní představitelé na Českolipsku v letech 1848 – 1938

Konzultantka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Diplomová práce studentky 5. ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Karolíny Truhlářové se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám notářského stavu s regionálním zaměřením.

Diplomantka se ve své práci věnuje osobnostem významných notářů 19. století a první poloviny 20. století, kteří velkou měrou přispěli k rozvoji, a to zejména v rámci okresu Česká Lípa, jak na poli právním, tak i na poli kulturním. Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu velmi dobře, a ač se na začátku svého bádání a shromažďování archivního materiálu obávala, že se jí nepodaří získat potřebný dostatek pramenů, literatury atd., a to zejména z toho důvodu, že na Českolipsku působili převážně notáři německé národnosti. Skutečnost ale byla jiná a naopak samotnou autorku překvapil dostatek informací a podkladů pro napsání velice zdařilé diplomové práce.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do šesti kapitol.

První až čtvrtá kapitola obsahují obvyklou stať, ve které diplomantka stručně nastiňuje dějiny českého notářství od jeho počátků až po současnost. Více se zde především zabývá notářskými řády, které byly postupně v letech 1850, 1855 a v roce 1871 vydány. V páté kapitole se autorka věnuje publikační činnosti notářů a zaměřuje se na některá periodika, ve kterých notáři v té době publikovali. Např. časopis České právo, Právník, Všehrd aj. a nutno také poznamenat, že diplomantka při svém bádání narazila i na fakt, že někteří notáři publikovali nejenom v odborných časopisech, ale spousta jich přispívala i do neprávnických novin a časopisů, kde formou sloupků a fejetonů sdělovali ostatním čtenářům své zážitky a postřehy. Kapitola pátá je také zaměřena na činnost právnických spolků, jejichž členy byli i samozřejmě notáři. A 19. století a počátek 20. století bylo obdobím velice bohatým na

spolkový život. Příkladem je spolek Právnická jednota, Spolek notářů československých, Všehrd atd.

V kapitole šesté, stěžejní, se autorka soustředuje na významné osobnosti notářského povolání, kteří se věnovali nejenom svému povolání, ale působili velkou měrou i na poli uměleckém a politickém. Součástí této kapitoly je i stručná historie města Česká Lípa, vývoj samosprávy a poté následuje již podrobný přehled notářských úřadů a jejich činnosti. Velice přínosné jsou pro tuto práci medailonky těch nejvýznamnějších notářů, kteří na území Českolipska působili, např. Franz Schmeikal, Max Obenraut atd.

Práce je psaná přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti a je nutno ocenit, že do práce zařadila také bohatou obrazovou přílohu. Pouze seznam pramenů a literatury by mohl být ještě více obsáhlejší.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Karolíny Truhlářové k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázky k obhajobě: Notářství v období první ČSR

V Plzni dne 20.4.2013

JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová

